

Šťavnaté a čisté krmivo pro zdravá zvířata



http://mechanizaceweb.cz VIDEO

Pěkným příkladem zemědělského podniku se smíšeným zaměřením je ZD Nečín. Podnik hospodář na celkové výměře 2390 hektarů zemědělské půdy, z nichž tvoří celkem 600 hektarů trvalé travní porosty a 1763 hektarů orná půda. Pestrý osevní postup podporuje zachování úrodnosti půdy – kromě obilnin včetně ovsa a ozimého tritikale je tvořen také ozimou řepkou, lupinou a bramborami. Pro potřeby živočišné výroby se pěstují také luskovinoobilné směsky, kukuřice a víceleté pícniny.

Pozemky, nacházející se z velké části v Povltaví, jsou ve srážkovém stínu. Vysychavá lehká písčité půda má omezenou vododržnost. Sklizeň pícnin začala dříve a výnos hmoty je menší. Podnik i přesto dokázal v letošním roce vyrobit dostatek konzervovaného krmiva pro stádo, tvořené 580 kusy mléčného skotu. Zároveň se stará i o obnovu vlastního stáda tak, že chová skot do osmi měsíců v počtu zhruba 170 kusů a nad osm měsíců v počtu zhruba 100 kusů.

Deset tisíc fůr za sebou

Dojnice mají příjemný welfare v nových stájích, a další stáj je v přípravě. Bude zároveň vybavena čtyřmi dojícími roboty. V současnosti podnik dodává 11 000 litrů mléka každý den, a na pěkné doživosti má svůj podíl i úspěšně realizovaný systém zeleného krmení. „Zelené krmení jsme viděli při naší návštěvě farmářů v Rakousku,“ řekl

předseda představenstva ZD Nečín Ing. Josef Koukolíček. „A v současnosti s ním máme již dlouhodobé zkušenosti. Jakmile se zeleným krměním na jaře začneme, vždy se zvedne dojivost,“ doplnil spokojeně.

Od prvních sečí v květnu až do pozdního podzimu v říjnu vyráží pravidelně každý den traktor s čelně neseným žacíím strojem a se samosběracím návěsem sklídit a hladovým dojnícím přivést porci čerstvé, šťavnaté zelené píce, plné vitamínů.

První vůz Pöttinger Europrofi 4000 D takto udělal rovnou tisícovku fůr každým rokem; za desetiletou dobu služby to činí celkem stěží uvěřitelných deset tisíc fůr. Jeho nástupcem se stal návěs Faro 4010 D firmy Pöttinger.

110 koní v pohodě stačí

Faro jsou nejmenší samosběrací návěsy této značky, vybavené hvězdicovým



Šťavnatou vojtěšku či jinou čerstvou píci plnou vitamínů a dalších látek vozí každý den od května do října dojnícím v ZD Nečín tato souprava traktoru John Deere 6330 Standard se samosběracím návěsem Faro 4010 D a s čelně neseným žacíím strojem NovaCat 266 F firmy Pöttinger. Jedna fůra pojme pět až šest tun hmoty

plnicím rotorem. Jsou vhodně usazené v oblasti vozů střední třídy pro traktory s výkonem od 90 do 150 k. Nová modelová řada Faro 1010 disponuje zesíleným pohonem plnicího rotoru prostřednictvím jednoduchého válečkového řetězu a jisticí moment pohonu stoupl na celých 1600 Nm. Faro 4010 D je druhý nejmenší typ v celé sérii, a spolu s typy Faro 3510, 4510 a 5010 může být využíván i ke sklizni zavadlé či zelené hmoty. Největší modely Faro 8010 L a Faro

10010 L Dry Forage jsou určeny pro sklizeň suché hmoty a mohou být osazeny maximálně 11 noži. Nicméně disponují stropními profily, které zvyšují úroveň využití ložného prostoru při sklizni sena a slámy až o třicet procent.

Návěs je agregován s traktorem John Deere 6330 Standard. Čtyřválcový motor disponuje výkonem 89 kW/110 k, který je zcela dostatečný – traktor vůz zvládá i ve svazích a s řezáním s plnou sadou nožů.



Nástavba vozu Faro 4010 D s hustě uspořádanými a přišroubovanými sloupky je dostatečně robustní. U jedné fůry pojme pět až šest tun zelené hmoty



Dokonce i těžkou, mokrou a zcela nezavadlou píci dokáže sběrač plynule sbírat. Díky možnosti příčného výkyvu a kopírovacím kolům se plynule přizpůsobuje povrchu pozemku